

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám  
földszint (Arany Bika-bérlőház). — Telefon: 113 (7 mellék-  
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kiszagda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.  
Arany Bika-bérlőház) félemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Közéletünk

Közéletünk szörnyű átka az egyenletlenkedés. Társadalmi életünk olyan, mint az a méhkas, amelybe pipafüstöt fújtak, zsong, zajlik, nem tudja megtalálni a helyét senkisé. Legfeljebb a politikai zsonglőrök, vagy a karriervadászok, akiknek oly mindegy: fasizmus, vagy demokrácia. Ezen és ezen keresik az igazságot. Azt az igazságot, amely megnyugtató a felajzott lelkeket, amely igazságot teremtené a sok igazságtalanság közt. Bizony, az igazságot nehéz megtalálni, ha azt a gyűlölet, a bosszúállás érzésével áthatott lélekkel keressük.

Igazság! Ez, bizony, mindig és örökké relatív fogalom lesz és marad. Az anyagi érdekek, a különböző politikai felfogások, a múltban történt súlyos sérelmek megemlékezései a szenvedő lelkeket s ezen nem segíthet más, mint közéletünknek olyan alapokra helyezése, ahol a szenvedő emberi lelkek kiegyensúlyozódnak, ahol az igazságtalanságok, ha nem eszményileg, de emberi eligondolás szerint megszűnnek. Hogyan lehet ezt elérni? Semmiesetre sem gyűlölködéssel, egymás lebecsülésével, hanem szeretettel, megértéssel, a haladó tudományok, az úttudatra ébredt elnyomott társadalmi osztályok szereplésének orvoslásával, mert az emberek életét sohasem lehet korbáccsal és börtönnel megjavítani, hanem csak kenyérrel, jóléttel és igaz keresztényi szeretettel.

Eppen ezért politikai demokráciánk legyen a legteljesebb igazságon nyugvó demokrácia, amely nem osztályoknak, nem egyéneknek biztosítja a szabadságot, hanem egyenlő mértékkel méri minden e hazában élő, hasznos munkát végző ember részére, mert a demokrácia a politikai szabadsághoz nem jár különbséget. Egyforma jogot biztosít mindenkinek részére, — de ugyanakkor egyforma kötelezettséget ró minden emberre.

A gazdasági demokrácia megköveteli a végzet munkát teljes értékű ellenszolgáltatásért, a munka szabadságát. Minden dolgozó munkásembernek, legyen az fizikai vagy szellemi munkás, joga van ahhoz, hogy munkájának értékét ön maga határozza meg. A tehetséget, az Isten által ajándékozott különös képességeket nem lehet kárték-rendszerbe csomagolni, — mert ez a haladást, a tudomány előrehajlását, a kultúra fejlődését akadályozná. Letagadhatatlan, hogy szükség van a munkamorálra, hogy a természetes rendje biztosítható, ez a munkamorál azonban legyen igazságos, amely úgy a munkavállaló, mint a munkaadó érdekeit egyformán szolgálja s ilyen formán pillérje legyen az új-építés rendjének s alapja legyen a munkás és munkaadó közötti jó viszony. Munkaadóra és munkásra egyformán szükség van gazdasági demokráciánkban, mert a vállalkozó szellemet az emberekből kiirtani nem szabad. Ez teremti a mun-

## Magyarország is kap a 350 millió dolláros kölcsönből

Washington (Reuter): A háború pusztította országok 350 millió dolláros segélykölcsönéről szóló törvényjavaslatot a

képviselőház külügyi bizottsága el fogadta. Magyarország is részesedik belőle. A kölcsönből 50 millió dollárt kihatároznak Gö-

rögország számára a Truman-féle külön tervben javasolt összeg felemelésére.

## Molotov és Marshall a megegyezés szükségességéről

A külügyminiszterek szerdai ülésén Bevin visszautasította a Szovjetunió tízmilliárd dolláros jóvátételi követelését és kijelentette, hogy Anglia nem járul hozzá a jóvátételnek dollár értékben való megállapításához. Leszögezte, hogy Németország gazdasági egysége oszthatatlan s elutasította az angol és amerikai övezetek gazdasági egyesítésének megszüntetését követelő szovjet indítványt. — A Ruhr vidékről kijelentette, hogy az a brit övezetben fekszik és ott is marad, amíg véglegesen nem döntenek a sorsa felől.

Molotov kifejezte azt a remé-

nyét, hogy bár Németország gazdasági helyzetére vonatkozóan az álláspontok még eltérőek, végül is megegyezésre jutnak a gazdasági probléma egészének megoldásában. Nem ért egyet az azzal, az angol-amerikai állásponttal, hogy a potzdami egyezmény érvénytelené tette a yaltai egyezményt. A nyugati övezetekből a Szovjetunió mindössze 3 milliárd dollár értékű jóvátételt kapott, ezért kénytelen volt a jóvátétel egy részét a nemzeti szovjet övezetből meríteni. Az erre vonatkozó részletes adatokat nyilvánosságra fogja hozni.

Marshall külügyminiszter szintén kijelentette, hogy Németország problémája felett meg kell egyezni, bármilyen nagyok is legyenek a nehézségek. Németország ipari potenciáljából csak annyit szabad fenntartani, amennyi elegendő a békés termelés fellendítésének kezdeményezésére. Indítványozta, ne fogadjanak el hosszú jóvátételi programot, mert ez olyan súlyos terheket róna a német nép vállára, hogy egy demokratikus kormány sem sikerülne uralmon maradnia.

## Külügyi kérdések és a jegyzékváltás a nemzetgyűlés vitájában

A Nemzetgyűlés tegnap a külügyi tárca költségvetését tárgyalta.

Paáányi Gulyás Béla előadó hangsúlyozta, hogy a külpolitika vitele felett áll pártoknak. A magyar közvéleményben még mindig nem alakult ki az az egységes külpolitikai szellem, amely a külügyi szolgálat legfontosabb alapja. Külpolitikánk az elmúlt években a legnagyobb nehézségekkel akkor állott szembe, amikor a külpolitikában a pártok valamilyen kérdésben nem tudtak egységes nevezőre jutni. A nemzet jóvátételét csak akkor láthatjuk biztosítva, ha az egész világ a kiegyenlítőds és megbékélés irányában halad. Külpolitikánk erre a megbékélésre tesz szert minden téren és nemcsak semleges szemlélője, hanem aktív tényezője is szeretne lenni.

Ezután Gyöngyösi külügyminiszter két törvényjavaslatot terjesztett be a nemzetközi munkügyi szervezet módosított alkotmányának beiktatásáról, majd Rajk László belügyminiszter nyújtott be javaslatot a külföldön tartózkodó egyes személyeknek a magyar állampolgárságtól való megfosztása tárgyá-

ban.

Ezután Salyok Dezső (szabadságpárti) emelkedett szólásra. Hangzott, az egész országnak egyetemes óhaja, hogy a békeszerződés ratifikálása minél hamarabb megtörténjen. A békeszerződés ratifikálása után a realitás külpolitikát kell folytatni, de bízik abban, hogy a népek belátása el fog jutni a békeszerződés felülvizsgálásához és megváltoztatásához. Hangsúlyozta, hogy nem lehet közömbös a nemzet számára a határokon túlmáradt magyarok sorsa. — Groza miniszterelnök Romániában a jóakarát politikáját folytatja a magyar kisebbséggel szemben, — Csehszlovákiával szemben azonban nem tudja ugyanazt elmondani. A csehszlovákiai magyarok széttelepítése a napjainkban elkövetett legnagyobb bűn.

A nagyhatalmak vitáiba a magyarságnak nem szabad semmilyen formában beavatkoznia. Ezután pártja nevében határozati javaslatot terjesztett elő, amely szerint a Nemzetgyűlés utasítja a kormányt, hogy 90 napon belül terjesszen be törvényjavaslatot Magyarország örökös semlegességének tör-

vénybeiktatására. Ezenkívül jut tassa kifejezésre a javaslatban a magyar nép azon elhatározását, hogy hadseregét a belső rend fenntartására szolgáló milícian felül saját elhatározásából felosztalja.

Andics Erzsébet (kommunista) beszéde elején kárhóztatta az elmúlt 25 év magyar külpolitikáját, amely kétszer vitte szakadéka a magyar népet és amelyet, ha meg akarunk maradni, tovább folytatni semmi körülmények között sem lehet. A magyar külpolitika sem Moszkvára, sem Londonra, sem Washingtonra nem nézhet, hanem elsősorban Budapestre, a magyar munkásságra, a parasztság és haladó értelmiségre. — Minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy a tartós békeknek előfeltételeit megteremtjük és a Duna-völgyében biztosítsuk a békés fejlődés lehetőségét. Új szomszédunkkal, a hatalmas Szovjetunióval való meleg barátság egyik legfontosabb tényezője a magyar külpolitikának, mert ettől a nagyhatalomtól nem kismértékben függ az, hogy az emberiség békeje biztosítható legyen.

Buchinger Manó (szoc. dem.)

a semlegesség kérdésében megállapítja, hogy Magyarország mai helyzetében meglehetősen platonikus dolog semlegességről beszélni, mert Magyarország mai helyzete minden más magatartást kizár. Az amerikai-orosz jegyzékváltással kapcsolatban az a felfogása, hogy itt két nagyhatalom vitájáról van szó, amely a fejünk felett hangzott el, de ez a vita mégis magyar érdekeket is érint s a magyar demokráciára való utalásokat tartalmazza. — Kijelenti ünnepélyesen, hogy mi, igenis, a nagyhatalmaknak egy ilyen természetű kritikáját is szívesen, tisztelettel fogadjuk. Elnyomatás alatt voltunk évtizedek alatt, örtékeljük és örülünk, hogy Amerika ilyen nagy figyelmet, érdeklődést tanúsít a magyar demokrácia kérdéseiről; annyival is inkább örülünk, mert az az álláspontunk, hogy tengeri vért és könnyet takaríthatott volna meg az emberiség számára, ha ilyen érdeklődést s figyelmet, mondjuk, tíz évvel ezelőtt tanúsítottak volna. Nincs más ambíciónk, mint-hogy a Duna-medence népei között megbecsült nép legyünk anyagilag is. Nagyon tragikus és fájdalmas a magyar nemzet számára a csehszlovák viszony alakulása. — Hisszük, hogy a csehszlovákoknak és a nagyhatalmaknak nem lehet az a szándékuk, hogy a magyar kisebbségeknek az élethez való jogát elvittassák.

Ezután Kondor Imre (parasztpárti) szólt fel s hangsúlyozta, hogy Magyarországon eelször a külpolitika függvénye volt a külpolitikai adottságoknak. Ma már hazug az a beállítás, amely szerint Magyarország a nyugati védőbástyája, sőt a Kuruc korszak óta Magyarország sokkal inkább a kelet védőbástyája. Földrajzi és gazdasági helyzetünk egyáltalán nem két nyugathoz.

### Gyöngyösi külügyminiszter beszéde

Ezután Gyöngyösi János külügyminiszter szólt fel. Az alap pillére a magyar külpolitikának — mondotta —, hogy Magyarország a szomszédával kell mindenképp a jó viszonyt megteremtieni és hogy a legnagyobb szomszédunkkal, a Szovjetunióval a bizalom megnyerése és megszilárdítása után, a magyar nép szűles rétegeivel is megalapozott barátságot kell megteremtíteni. A békeszerződés ratifikálásával az ország a katonai megszállás alól belátható időn belüli mentesülni fog. Az a szilárd meggyőződése, hogy a

kaalkalmat, ez hoz nagy alkotásokat létre, ez a haladás motorja, amelynek energiája a szorgalmas munkáskéz, amely nélkül a motor nem működhetik. Eppen ezért a gazdasági demokráciában is érvényesülni kell annak az igazságnak, hogy munkáltató és munkavállaló közötti jó viszony csak a teljes mértékű szabadság útján közelelhet meg az igazságot, amely mindkét fél érdekeit elismeri és egyformán szolgálja.

A tehetséget, a lángelme, a lángész demokráciájára megköveteli, hogy mindenkinek felett álló legyen. Demokráciában élő államban ennek nincsenek illendőségei.

ni. — A lángelme elnyomása egyenlő a demokrácia elnyomásával. Egy demokratikus állam kulturális haladása mindenkori attól függ, hogy hány ilyen isteni adottsággal rendelkező ember termelődött ki a soraiban.

Eppen ezért tehát minden demokratikus államban különleges elbírálásban kell részesíteni a feltűró tehetségeket és érvényesülésének gátat vetni, — bűn a demokrácia ellen!

Társadalmi demokráciánkban csak akkor közelíthetjük meg az igazságot, ha a szabadságot, egyenlőséget és testvériséget nem szóval hangoztatjuk, hanem lelkünk teljes meggyőző-

désével élni is akarjuk. Békekötésünk után be kell látni minden e hazában élő embernek, hogy mindannyian magyarok vagyunk. Ha pedig magyarok vagyunk, egy családba tartozunk. Legyen valaki lángelme, tudós, vagy magasabb állású tisztviselő, gazdagabb, vagy tudósabb, soha ne feledkezzen meg arról, ha sorsa összehozza a kisebb műveltségű emberrel, hogy egy magyar testvérrel került szembe, aki ugyanannyi, mint ő, magyarának született. Ne leereszkedjen hozzá, mert ez arculapása a demokráciának, hanem emelje magához szeretettel, becsülje meg, mint magyar testvérét. Mutassa meg, bi-

zonyítsa be, hogy az egyenlőséget és testvériséget őszinte szeretettel vállalja és éli úgy, mint ahogy az egy lélekben és igazságban meggyőződéses demokráciához illik.

Demokratikusan gondolkozó magyar testvéreim, igyekezzünk a haladás szellemét megérteni, mert csak így tudjuk, mert csak ezen az úton lehet elérnünk oda, ahova minden igaz magyar lélek kívánkozik: a sokat szenvedett magyar nemzet boldogulásához! DOZSA GYÖRGY

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
Simonffy utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ 22-23, szombat, vasárnap

**Egerek és emberek** C. bérlet: 34.

**Latabár Kálmán vendégszínház**  
Csárdáskirálynő

24-25, pénteken este fél 7-kor

22-23, szombat, vasárnap

24-25, pénteken este fél 7-kor

22-23, szombat, vasárnap

**APOLLO MOZI**

Korda Sándor angol énekes mesterműve

**BAGDADI TOLVAJ**

Összefoglaló történet az Esterházy család meséiből.

Telefon: 184

**Vigszínház**

mozi

A legköltehetősebb színészfilmek:

**ALOMA**

a délsziget királynője

A szerelem, a szépség, a kalandok filmje!

Fősz.: Dorothy Lamour.

Előadások: 3.15, 5, 6.45, kor.

megszállás megszűnése csak jó és erősítő hatása lesz ennek a viszonyoknak a megszilárdítására. Kötelességének tartja megállapítani, hogy a szövetségi hadsereg, mint megszálló hadsereg azokkal a jogokkal, amelyekkel a fegyverszüneti egyezmény felruházta, a lehető leghumánusabban adja függetlenségének és szabadságának, a magyar demokráciának és a magyar nép akaratmegnyilvánulásának messzeemenő figyelembevételével tanu jelét.

Nem szabad erről megfeledkeznünk — mondotta ezután a külügyminiszter — s azt hiszem nem is feledkezünk meg arról egyetlen józan gondolkozású és hazáját szerető magyar ember sem, amikor arra kerül sor, hogy a szövetségi hadsereg Magyarországot el fogja hagyni. Bármilyen mintaszerű is a megszállás, a nemzeti szuverenitást korlátozó jellege van és természetesen előfordulnak sürdősök. Állhatom, hogy ezek a sürdősök más megszállásokhoz viszonyítva minimálisak voltak. A magyar költőnk állapillere a Szovjet Unióval való barátság és a szomszédainkkal megteremtett, vagy megteremtendő jóviszony. Azonban nem jelentheti azt, hogy a távolabbi nagy nemzetektől, a többi kultúráktól elszakítottan. Az Egyesült Államokhoz a demokratikus magyar köztársaságot nagyon szép történelmi hagyomány fűzi. A szabad Amerika ismerte el elsőnek és egyedül az első magyar köztársaságot, annak nagy hőst Kossuth Lajost, a legnagyobb szabadsághőst megillető tisztelettel fogadta. Mély hálára kötelezi a magyarságot az a szívvel jött támogatás is, amelyet az Egyesült Államok népe és kormányának romokból alig hogy feltáplázódó, éhez, nyomorgó magyar népek nyújtott. Hasonlóan értékesnek tartja azt a jóakaratot is, amely az angol királyság részéről háború óta számtalanszor megnyilvánult s amely a magyar néppel szemben még a végzetes háború alatt is változatlanul fennállott.

Franciaországgal való kapcsolataink kiépítése régi történelmi és leginkább progresszív és forradalmi hagyományaink épült fel. Összinté hálával állapítja meg, hogy a jugoszláv nép és kormánya fátvát börtönt a közelmúlt fájdalmas eseményekre s jóindulattal és megértéssel közeledik Magyarországhoz. — Romániáról szólva kijelentette, bizik abban, hogy a román demokratikus kormány barátságos tárgyalások útján minél hamarabb lehetővé fogja tenni a közöttünk még fennálló sürgős kérdések megnyugtató elintézését.

A magyar-csehszlovák viszonyról szólva, a külügyminiszter hangoztatta, hogy a magyar kormány nagy rokonszenvvel töltötte el Csehszlovákia felé. — Sajnos, azonban ez a vonalom egyoldalúnak bizonyult. A magyar jó szándéknak kimutatására — folytatta — november 16-án jegyzékintézként a csehszlovák kormányhoz, amelyben felhívtam a tárgyalásoknak a haladéktalan megkezdésére. A mai napig választ nem kaptam. Itt kihangsúlyozom és üzenem Csehszlovákiának, hogy mi ezt a szerződést igenis végre akarjuk hajtani, azonban a szerződésnek rájuk vonatkozó kötelezettségeit természetesen nekik is vállalniuk kell.

Hangoztatta, hogy törekvése az volt, hogy a magyar külügyminisztérium nemzetközileg is elismert magas színvonalon működjen. — Ma már el lehet mondani, hogy diplomáciánk Közép-Európában egyike a legjobbaknak.

A részletes vita során Gyöngyösi külügyminiszter sornokivüli felszólalásban erősen hangsúlyozta a koalíciós pártok tagjainak egyhangú hűvessége közben visszautasította és képtelenné nyilvánította Dénes István képviselő minősített Dénes István képviselő

lőnek az, az ottani irányuló inszignációját, hogy a nemzetgyűlés tudta nélkül levetett a csehszlovák kormányhoz és abban engedélyt adott arra, hogy a lakosság csehszlovák végrehajtása után a magyarokat szabadon elhagyhassák. — Ugyanazok megcáfolta Dénes István képviselőnek azt az állítását, hogy a

**Ortutay kultuszminiszter tárgyalásai**

Ortutay Gyula vallás- és közoktatásiügyi miniszter érintkezést keresett az egyházakkal, hogy megbeszélést folytasson az egyházi vezetőkkel az időszerű kérdésekről. Csütörtökön a protestáns egyházak vezetőivel

**A kultuszminiszter vizsgálatot rendelt el a szegedi diáktüntetés ügyében**

Szeged, márc. 20. A napilapok hírt adtak arról, hogy Szegeden az iskolás gyermekek tüntetést rendeztek a fakultatív vallásoktatás bevezetése ellen. A kultuszminiszter szigorú vizsgálatot rendelt el elsősorban annak kivizsgálására, hogy a diáktüntetés és általában a tanulóifjúság felbujtásait kit terhel a felelősség. Az esettel kapcsolatban a kultuszminiszter ezúton is felhívja valamennyi is-

**Háztulajdonosok figyelmébe**

A Kiszgázda Párt megfellebbezte a köztisztaságról alkotott városi szabályrendeletet

A város törvényhatósági bizottsága március 5-én tartott ülésében szabályrendeletet alkotott a köztisztaságról. Ez a szabályrendelet egyebek közt a háziszemélt összegyűjtése és kihordása tekintetében a háztulajdonosokra olyan terheket hárít, amelyek ellen a háztulajdonosok a múltban is mindenkor tiltakoztak, amikor pedig a közterhek távolról sem voltak olyan súlyosak, mint ma; amikor tehát a háztulajdon, ha szerény keretek között is, de némileg mégis jövedelmező vagyon-

**Gyengébb lett-e a Kiszgázda Párt?**

(Egy beszélgetés)

Balogh István államtitkár vasárnap vidéken volt, ahol az alábbi beszélgetés folyt le közte és S. I. nevű gazdaember között. A beszélgetés nagyon érdekesen világítja meg a politikai helyzetet.

S. I.: Államtitkár úr, miért nem áll ki erősebben a Kiszgázda Párt a baloldali pártokkal szemben?

Balogh István: Kedves barátom, tisztázunk, miben engedett eddig a párt és mi volt az, amiben nem állt ki. A párt békés programja szerint követelte a föld-reform megoldását, a titkos választójogot és a karteelk feozslatását, a progresszív adókat. Ezekben a kérdésekben egyetértünk a munkáspártokkal, tehát ezekben a kérdésekben semmiféle olyan engedelményt nem tettünk, amely pártunk eredeti programjának feladását jelentette volna. Emlékezzünk vissza: a választások előtt választópolgárainknak mindig azt hirdettük, hogy minden nemzeti erő összefogására szükség van ahhoz, hogy a háború által romba döntött országot felépíthessük. Azok a képviselők is, akik kiléptek pártunkból, vagy akiket kizárt a párt, vállalták ezt a politikát, de nem mindig vállalták ennek a politikának a következményeit, azt, hogy a munkáspártok felé koncilians hangot kell mutatni. Maga a miniszterelnök úr is megjegyezte, hogy a párt politikai iránya nem volt minden esetben egységes és sok politikus nem tartotta be azokat az irányelveket, amelyeket a miniszterelnök úr megszabott.

S. I. (közbevág): De államtitkár úr, nem fog ez a helyzet a párt felbomlására vezetni?

Balogh István: Téved, barátom. Azok, akiket kizártunk, néhány kivétellel nem állottak olyan szoros kapcsolatban választópolgárainkkal, hogy az a pártunk egységét megbontathatná, azt bizonyítja az is, hogy vezető párttagjainkat le tudjuk váltani. A mi pártunkat nem személyekre főt-

pári értekezleten a magyar delegáció mulasztása következtében nem hallgatták meg a magyar álláspontot a magyar-román területi bizottságban. Ezzel az állással szemben la szögözte, hogy mint minden újságíró tudja, a magyar delegáció igen is meghallgatták. Auer Pál követ a tá elő a magyar álláspontot.

és a katolikus püspöki kar több tagjával tárgyalta Ortutay miniszter; ma, pénteken pedig Esztergomba utazik, hogy ott Mindszenty bíboros-hercegprímással folytasson tárgyalást az összes függőben lévő kérdésekről.

kola igazgatóját és tanári testületét, hogy a fakultatív vallásoktatás tulajdonképpen értelmére oktassák ki a gondjukra bizott ifjúságot. A legerélyesebben cáfolják meg azt a célt az utat, hogy a fakultatív vallásoktatás bevezetése egyet jelent a vallásoktatás eltörlésével. A kultuszminisztérium feladata lesz, hogy a szabad vallásoktatást minden kényszertől és befolyástól mentesen biztosítsa.

tárgyat jelentett.

A Kiszgázda Párt a párthoz tartozó háztulajdonosok bevonásával ebben a kérdésben s a pártvezetőség által elfogadott felhívás ismertetése végett, március 22-én, szombaton délután 5 órakor a párthelyiségben értekezletet tart. Felkéri a párthoz tartozó háztulajdonosokat, hogy az értekezleten megjelenjen s amennyiben a pártvezetőség álláspontjával egyetértenek, ugyanakkor a felhívást aláírni szíveskedjenek.

A munkáspártok részéről ez természetesen következmény volt, mert különben a mi többségi pártunkkal együttműködni nem lehetett volna és ezért volt szükség a függetlenségi nyilatkozat alapvető elveinek a lefektetésére, amely egészen a válság kiborbanásáig alapját tette a koalíciós együttműködésnek. Kedves barátom, lásunk tisztán ebben a kérdésben és akkor be fogja látni, hogy engedmények a mi részünkről legfel-

**Kiket kérnek ki a jugoszlávok**

Budapestről jelentik: A jugoszláv kormány budapesti missziója útján 434 háborús bűnösért kért ki Magyarországtól. Közülük 195 katonatiszt, csendőr és rendőr, 148 polgári személy. A jegyzéken első helyen Horthy Miklós szerepel. A jugoszláv kormány ezenkívül kikérte többek között Lakatos

**A minisztertanács határozatai**

A kormány tagjai szerdán minisztertanácsot tartottak. Hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy Kassák Lajos trónak 60. évének betöltése alkalmából 25.000 forint rendkívüli jutalmat folyósítsanak.

A felszabadulás április 4-i évfordulójának megünneplését ez évben kivételesen a nagypénteki ünnepre való tekintettel április hó 5-re tette át a minisztertanács.

Kiegészítették és módosították az Iahmérésű jövedékről szóló rendelkezéseket. Nem adható ki italmérésű engedély azoknak, akiket a népbizottság bűncselekmények miatt jogerősen elítélt, vagy akik állam- és népellenes ténykedések miatt jogerősen rendőri felügyelet alá helyeztek, vagy ren-

jobb személyi téren történetek, de a nagy elvi kérdésekben a másik oldal engedett.

Géza volt miniszterelnököt, Dálnoki Veress Lajost és számos más magasrangú katonatisztet és csendőrtisztet. A polgári személyek listáján szerepel többek között Kállay Miklós, Keresztes Fischer Ferenc volt belügyminiszter és Bonczos Miklós volt államtitkár.

**SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET**

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**

Péntek este fél 7-kor: Egerek és emberek, C. bérlet: 34.

Szombat du. 3-kor: Bank ban. — Hírségi előadás.

Szombat este fél 7-kor: Csárdáskirálynő, Latabár Kálmán vendégszínház.

Vasárnap du. 3-kor Kabara, Latabár Kálmán vendégszínház.

Vasárnap este fél 7-kor: Csárdáskirálynő, Latabár Kálmán vendégszínház.

Hétfőn este fél 7-kor: Bank Ban, O. bérlet.

Keddén du. 3-kor: Egerek és emberek, Dérlégszünet.

Keddén este fél 7-kor: Vig özvegő Nemény Lili feljöttével.

Szerdán este fél 7-kor: Sybill.

**Rokon népek dalai**

**A Városi Dalegyelet hangvérsenye**

Élménytelő hangverseny keretében mutatja be az ország egyik legnagyobb múltú dalköre, a Dabóceni Városi Dalegyelet férfi és női kara a rokon népek dalait. Maga a vállalkozás is minden dísméret megérdemelt az utóbbi idők egyik leg-szebb kulturális elgondolása volt egy hangverseny megszervezése felvenni a magyarsággal rokon népek dalkörének reprezentáns darabjait és a dal varázsan, örök szépségén át éreztetni a közös vonásokat, a magyar és a rokon népek dalai között.

A hatalmas feladatnak a Városi Dalegyelet teljes felkészültséggel, a legjobb művészi színvonalon tett eleget. Ugy a férfi, mint a női karos feladta magasztalan áll, jól éreztette a dalok jellegzetességét és előadásában a számok minden szépsége megadástalannul érvényre jutott. Precíz beállású, nianszokig kidolgozott, tökéletes interpretálás, a művek leheletlenül szépsége is érvényre jutato művészi keszség, legyelmanatosság és bensőségesség, legyelmanatosság és monumentális terjedő széles kifejező skála jellemelte a Városi Dalegyelet műföldesét, melyre rangyoma bélyegét Forray István karizmatika nagyserű irányítása, tökéletes vonalvezetése.

A előzeteseket nagy sikerrel énekelte Egerváry Ilona, Székely László, Sziklai Béla, Lókody László és Simon István. A betanítás hatalmas munkájában, Forray István karizmatika mellett jelentősen közreműködött Lokody László.

Dr. Lükő Gábor, a rokon népek dalkultúrájának országos viszonylatban is egyik legkiválóbb ismerője, magas színvonalú előadásban mutatott meg a Keltetői jött magyarságnak, magavallóhozott a falusi nép ajkán — ha mégis élő magánívóju kultúrájára, Mos-amikor rezenzen romantikus nemzeti eszméktől áthatva, részben a reálakultúrelt követelményeinek engedő mindenki a népkultúra felé fordul s elfogadja azt alapnak, kiinduló pontnak, itt kezdődött el a magyar zenei élet megújulása. Bartók, Kodály gyűjtése, majd Kodály és Szabolcs Bencze összehasonlító munkája révén. A dallamok rokonsága messzebbre elvez, mint a nyelvrokonság. A művészet a közönség érzelmi életének formája és érzelmielleg a Duna- völgye és a Tisza népei mindig egyek voltak. — Eljött az ideje, hogy a népek megint egységbe forrjanak s e felé a művészetek terén akkor tesszük meg az első lépést, ha magunkhoz térünk az idegen divatok részleges hatásából és népnk ősi zenéjét megezeréjük megbecsüljük.

A bemutató, melyen a Városi Dalegyelet csereimisz, csuvás, est, finn, kirgiz, tatár, mongol, votják dalokat adott elő kiegészítve, gazdagítva néhány román és tót párhuzammal, két orosz népdalnak és magyar variánsainak hangzával, azt vége.

**SZABADFORGALMI CUKORRA**

kereskedőktől előjegyzést péntek délig veszünk fel.

„Fűszerszövetkezet“

Vöröshadsereg-útja 41.

**KALAPOT**

Fehérműt Nyakkendőt ismét WERNER Yól vegyünk. PIAC-UTCA 53.

Használt palackot nagy tételben veszek. ÖSZTREICHER, Halvan-utca 28.

## A munkanélküliség enyhítése Debrecenben

A munkanélküliség valamelyes enyhülését jelentik a már folyó közmunkák. Ezekhez csatlakozik a hétfőn 70 emberrel meginduló csatornájavitás. — Nagyobb létszámot foglalkoztat ezután a gyalogjárók és úttestek javítása. A város ismétellen felkeri a politikai pártok nemzetgyűlési képviselőit, hasz-

nak oda, hogy az egyes tárcahoz tartozó, bombaszerűlét szenvedett debreceni középületeket a tárca minél előbb építsék újjá, vagy legalább a romokat takarítsák el. E tárgyban a város egyébként újabb feltérjesszéssel fordul az illetékes minisztériumokhoz.

## Újabb egy vagon gabonával javították Debrecen kenyérellátását

Emlékeztetés, hogy a közellátásügyi minisztérium Debrecen ellátatlanságainak számát 60.000-ban állapította meg, s ilyen létszámra utalt ki kenyérgabonát. Mintegy 10 vagon hiány mutatkozott így a tényleges szükséglet fedezésére szükséges mennyiség és a kiutalás között. — A helyzet tarthatatlanságára a város vezetői több ízben felhívják a közellátásügyi minisztérium figyelmét, amely korábban havi 3 vagon, újabban pedig 1 további vagonnal javította Debrecen kenyérellátását.

## Felmentő ítéletek a Népbíróságon

A debreceni Népbíróság öt-ágú különválasztású csütörtökön három ügyet tárgyal. Lajlay Vilmosné Laudon Emilia budapesti lakos a vád szerint a múlt év nyarán Püspökladányban, a Rácz Imre-féle vendéglőben a zsidó vérvádmeséről beszélt. A tárgyaláson kiderült, hogy egy újságcikket olvasott fel erre vonatkozólag. A Népbíróság felmentette a vád alól. — Kun Gergely 10 holdas gazda, Sziklagyakori lakos a vád szerint a kommunistákat, a Kommunista Pártot sértette és azt mondta volna, többek között: „Azért nincs eső, mert sok a kommunista...”. A tárgyaláson nem nyertek belgazolást a vádak, mire a Népbíróság felmentette Kun Gergelyt. — Molnár György 27 éves hajdudorogi földműves a vád szerint Hajdudorogon antiszemita kifejezéseket használt és több hajdudorogi zsidó kereskedőt megölésével fenyegetett. Molnár György előadta, hogy a vármegyei tanács neki ítélt pár hold földet, mint hadirokkantnak, de ezt az Országos Tanács elvette tőle és Bleyer Mártonnak utalta ki. — Említett volt neki összetűzése több hajdudorogi lakossal és ugyanakkor ittas is volt. A Népbíróság az ügyet áttette a rendes bírósághoz; a Népbíróság nem lát hitellekezet elleni igazolást, hanem esetleg életveszélyes fenyegetésre van gyanú, ez pedig a rendes bírósághoz tartozik.

## Ki jelentette fel a szökni akaró ügyvédet

A debreceni népbíróság dr. Tonola elnöke alatt működő tanácsa szerdán tárgyalta Gallavér András Józsa földműves népele. András Józsa elment a szökéséről. Gallavér 1944 nyarán Józsa közelében Kliszentgyörgyön tartózkodott, mint komlókerész. Úgyanott állították fel a németek azt az internálótábor, ahol a politikai, baloldali és zsidó tisztokat helyezték el. A vád szerint Gallavér elárulta dr. Teitelbaum Manó szlovákiai ügyvédet, aki szökni akart a táborból és a német őr el is találta a lábán és megakadályozta a szökést.

Gallavér a tárgyaláson tagadta a vádat. Teitelbaum többször kérte, hogy segítse elő a szökését. Ezt az egyik csendőr meghallotta és az jelenthette a német parancsnoknak. Neumann Armin debreceni lakos szerint Teitelbaum azt mondta, hogy Gallavér árulta el. Látta ő is, amikor Gallavér bement a német parancsnokhoz és ezután egy órával hallották a lövést, amely az ügyvédet találta. Több tanu nem jelent meg a népbíróságon, ezért a népbíróság a tárgyalást elajátta és új tárgyalást tart.

## KÖZGAZDASÁG

Lányhóbb az Ártéktörzs. Szerdán az értéktörzsön általános üzletlenség mellett az árfolyamok csak árendeménnyel voltak elhelyezhetők. Árfolyamok (zárójelben a záróárfolyamok): Leszámloló Bank 15.50 (15.50), Nemzeti Bank 250 (230), Kereskedelmi Bank 67 (66.50), Bauzit 220 (220, áru), Kóhó 6.25 (6.25), Kószén 173-170 (170), Nagybányai 12.50 (12.50), Salgó 12.25 (12.10), Fegyver (11, áru), Ganz (8.25, áru), Acél (21, áru), Vagongyár (18.50), Rina 27-24.25 (24.50), Násici (60, áru), Trust 44 (43.55), Magyar Cukor 260 (262), Georgia (32, áru), Izzó (220, áru), Dreher 210 (215).

A textilpiac most már a következő cikkek vannak a jegyzékben: a) felpadiditva: zefír, zefír típusú puplináru, tarkászott, félringanyagok, düflin, finom ballonszövet, bútorszövet és klot. Szabályozták a gyári előlegek kérdését is. A kereskedők ugyanis sokat panaszkodtak amiatt, hogy a gyárak csak akkor vehetnek fel előleget a kereskedőtől, ha a befizetés napjától számítva 14 napon belül teljes összegben leszállítják az árut.

Napraforgó kötelező termesztése. Minden szántóföldi művelés alatt álló földterületen gazdálkodó köteles a f. gazdasági évben szántóföldjének legalább 3% százalékán napraforgót termesztetni. Napraforgó helyett olajlejt, ricinust, magkendert, repcét, mákot és szójababot is lehet termesztelni és ezek vetésterületét teljes egészében be kell számítani a napraforgó termesztésére nézve kötelezően megszabott vetésterületbe. Az edencesillagfűrt természetesen a napraforgó utastáskák és egyéb feltételek megtudhatók a termelési bizottságnál.

## Anyakönyvi hírek

Születések: Veress Mátya máv. munkás Bősorményi u. 93. sz. Mátyás, 10hó József szobafestő Komornal u. 5. sz. József, Tóth Viktor im. Szobafestő u. 21. leány Erzsébet, Hartmann Zoltán kereskedő Bajtársi-Zselyi u. 69. sz. Ernő, Fekete Imre kőb. Bank 128. leány Katalin, Bolhari József máv. művezető b. Bajcsy-Zsilinszky u. 67. leány Ildi, Szentéi János műszaki tiszt Kis-Á. u. 1. leány Júlia, Baza Gyula postai. Egyikézt u. 46. leány Ida, Fodor Ozkár igazgató Ajtó u. 27. sz. Miklós, Barsonyi András kereskedő Patai u. 8. sz. András, Kovács Károly nps. tanár 36. dr. Braun Miklós rendőrszolgálatos Bajcsy-Zsilinszky u. 7. sz. Mátyas, Fiedmann Márton ügyvéd Széchenyi u. 18. sz. László Frideknak Ferenc férjhezadó Simonffy u. 32. sz. Tamás.

Házasságok: Csombordi Kálmán nyomdász s. Hajdúszoboszló és Gál Mária Elep 136. Biro. Imre postai. Boldogfalva u. 19. és Molnár Erzsébet Boldogfalva u. 19. Zsom József gazdálkodó Könyves u. 31. és Balogh Katalin Könyves u. 7. Fazelas Zeigmond banki. Bajthány u. 7. és Nagy Mária Baththány u. 7.

Eljegyzések: Folinusz Sándor szobafestő s. Kut u. 58. és Pethő Ilona Gyöngyváros u. 3. Rácz István im. Pósa u. 40. és Rácz Julianna Pósa u. 48. Kiss Mihály kertész Neuen u. 6. és Pártari Lidia Nemes u. 4. Vida Lajos máv. sgt. Vepő u. 11. sz. Szilágyi Rózsa Piac u. 73. Karajos József műszerész Hayvan u. 34. és Sütős Margit Hajó u. 22. Borusz Mihály gazdálkodó Halap 65. sz. Posta Erzsébet Nagyegyhégyes 29. és Dede Róza Nagyegyhégyes 32. Havrán József nps. Olajúró 42. és Kiss Mária Szabó K. u. 40.

Házasítók: Szabó Gábor oszmánia m. Estvós u. 79. 70 éves. öz. Székelyhídy Bálintné Torzsa Kaja 60 éves Kerekes u. 10. K Nagy Kamilla 7 napos Szoboszló u. 20. Zagyva Ferenc 63 éves Nagyszalonta u. 58. öz. Vizsolyi Lászlóné Szabó Mária 73 éves Páterka u. 47. Bráner Károly 62 éves Belleg 5317. Ursinn Eva 12 napos Anpaia öz. Kadár Lajosné Cseresznye Julianna 80 éves Kétnálom u. 7. öz. Bányai Lajosné Horváth Eszter 66 éves Fancsika 80 éves. Boudik Ferencné Kiss Etel 70 éves Buzi u. 17. öz. Vizi Imréné Medgyesi Erzsébet 71 éves Nyil u. 55. öz. Vámos Károlyné Major Róza 78 éves Hatvan u. 20. öz. Oza Antalné Nagy Eszter 83 éves Malvin u. 41.

Irógépet javít HURAY, Iparkamara.

## HIREK

### Dolgozz, hogy dolgozhass!

### A téglavetői cigánybíró a polgármester előtt

Tegnap délelőtt Lakatos Ferenc, a téglavetői cigányok bírója megjelent Szabó Kálmán polgármesternél és kérte, hogy a kiűtéses tífuszt terjesztő vándorcigányok eltávolításában adjon segítséget a téglavetői cigányoknak. Kérte a cigánybíró, adjanak neki egy írást, hogy hatósági segítséggel eltávolíthassa a beszivárgó vándorcigányokat a Téglaavetőből. A polgármester helyt is adott a kérésnek. Lakatos Ferenc cigánybíró felhatalmazták, hogy vándorcigányok beszivárgása esetén a hatóság segítségével távolítsák el a fertőzőveszélyes cigányokat.

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénk szél, változó felhőzet, többfelé fűtő eső, a hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth” Vörös Hadsereg útja 26. „Szentháromság” Szabó Kálmán utca 24.

Rádióműsor Péntek: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.30: Reggeli zene, 8: A magyar konzervipar jövője 8.15: Szórakoztató zene, 9: Tungsram zenekar, 10: Hírek, 11: Hírek, 12.15: Zalaiffy Aladár szonettjei, 12.50: Marokkói levél, 13.05: Jazz, 13.45: Munka után, 14: Hírek, 14.10: Ének és szalonzene, 14.45: A budapesti tavaszi vár, 15.15: Rádiószóka, 16: Gyermekbarátok műsora, 16.45: Hegedű és zongora, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti tanácsadó, 17.20: Szakszervezeti híradó, 17.25: Vöröskereszt közlemények, 17.45: Sportközlemények, 18: Felolvasás, 18.15: Isaszegi Munkásdalkör, 18.45: Feszai várászó, 20: Hírek, 20.20: Rádiózenekar, 21.40: Angol nyelvanyanyam, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Mi hallunk holnap?, 22.30: Magyar nők, 23: Hangszerek, 24: Hírek, — Budapest II, 17: Gyulai tea, 18: Hírek, 18.05: Szonata, 18.20: Tavaszi forduló, 18.45: Jazz, 19.05: Konnyú dalok, 19.30: Faluhíradó, 19.45: Falurádió népioklaja, 20: A nagy szerep, 20.30: A rádió szabályzata, 21: Hírek, 21.15: Csángózene, 22.15: Hangszerek.

Amerikai bakancs a mezőgazdasági munkásoknak. A kormány az amerikai áruok ellenében a mezőgazdasági munkások között fognak szétosztani jutányos áron. Hajdú vármegye is több ezer amerikai bakancsot fog kapni. Az árat az igénylők részéről a szűkös és anyagi helyzetükhöz mérten állapítják meg. Kategóriákat állítanak fel: a legjobban rászoruló, legszegényebb mezőgazdasági munkások már 15 forintért kapnak bakancsot, a többi kategóriákban már többet, de a legmagasabb ára az amerikai bakancsnak így is csak 40 forint lesz.

Hajdúvármegyei Rendőrnagygyűlés lesz március 22-én délután 3 órakor az Arany Bika díszteremben. A nagygyűlés előadója dr. Balassa Gyula rendőrtábornagy, országos főkapitány lesz.

350 volt magyar hadifogoly indult útnak Brüsszelből Magyarországra. Velük együtt utazik 150 polgári személy, valamennyi régi politikai emigráns.

Kinvezések a lőtenyésztési szakon. A földművelésügyi miniszter Bernád Györgyöt lőtenyésztési főellenőrre, Mocásy Károlyt lőtenyésztési főellenőrré, Takács Józsefet, Erdélyi Istvánt, Kocsis Sándort lőtenyésztési segédellenőrré, Győrbíró Lajost pedig rendezési állomásvezetővé nevezte ki Debrecenben.

Lucernaádrágítás miatt került a debreceni törvényszéken dr. Szűcs uszoraegységéből el B. Nagy Gyula hosszúpályi lakos. A vád szerint a közelmúltban a debreceni szénpiacon egy szekér lucernát, amely nem volt több két mázsánál, 245 forintért adott el dr. Vasady Lajos szállítóknak. E. Nagy azzal védekezett, hogy a lucerna 3 mázsa volt, de akkor is csak 210 forintot kérhetett volna, 6 meg először 380 forintot kért és végül 245 forintért adta. Az uszoraegység bíró B. Nagy Gyulát egyhónapi fogsárra és 200 forint vagyonilag elítélte megfizetésére ítélt. Az ítélet nem jogerős.

Fatolvajok garázdálkodnak a Szepes környékén. Molnár Imre Szepes 66. sz. alatti lakos feljelentést tett, mert tanyájáról 60 darab akácfaát kivágtak és elvitték.

## Kalapot Frank-tól

Felakasztották egy keretlegényt. Juhász Pál volt OTL tisztviselő és Asztalos Ferenc volt MÁV tisztviselő Borban és Cservenkán résztvettek munkaszolgálatosok legyilkolásában. A népbíróság mindkettőjüket halálra ítélté. A két keretlegény nem kapott kegyelmet, felakasztották őket.

Az MKP országos központjának egy tisztviselőjét László Károlynét kedden Budapesten a fővárház előtti rakparton átlőtt fejfel, holtan találták. A nyomozás most folyik, hogy megállapítsa: öngyilkosság, vagy büntény áldozata lett-e a tisztviselő.

Tízmillió ember kell Kanadának. Gardiner kanadai földművelésügyi miniszter nyilatkozatot adott egy newyorki lapnak. A miniszter szerint amilyen gyorsan csak lehet, Kanadának 10 millió embert kell beengednie, hogy a Nagy Tavaktól nyugatra letelepítsék őket.

Nyilatkozat jelent meg, mely névszerint felsorolja azokat a katolikus papokat, akiket a németek a dachau internálótáborba hurcoltak, tovább azokat, akiket az SS-legények lemészároltak. Emlékeztet a nyilatkozat azokra a batorhangú levelekre, melyeket különböző egyházi helyek intéztek híveikhez a fasizmus ellen. Számos katolikus lelkész állott katonai vészbírók előtt, raboskodott a Csillagbörtönben. A náci és nyilas korszak alatt 55 katolikus pap került fegyházba, négyet kivégeztek. A Dunántúl ezer katolikus papja közül például csak 1.1 százalék hagyta el a helyét. A nyilatkozat végül megállapítja, hogy a vádlók alaptalanul ócsárolják azt a katolikus papságot, mely Krisztus hitét, az emberiség és szeretet eszményét a múltban vállalta az üldözéseket.

Egy nap alatt három helyen történt súlyos égési szerencsétlenség. Hajdúnánáson Kállai Gyulánál hajdúnánási asszony benzinnel öntötte le a tüzelőt és úgy gyújtott be a kályhába. Tüzet fogott a ruhája és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy sérülésébe a debreceni klinikai telepra — ahová be szállították — meghalt. Hajdúszoboszlón Cs. Varga László 20 hónapos gyermek leforrázta magát és súlyos sérülést szenvedett. — Hajdúszoboszlón a szegényházban Szegedi Gáborné Sós Julianna 71 éves ápoló lefekvéskor fázott és forró téglát tett a lába alá. A téglától tüzet fogott az ágyam és Szegedin a lábán súlyos sérüléseket szenvedett. Ápolás alá vették.

KALAPOT ismét Wernertől, Piac utca 53.

Cipő, szandál szükségletét a legolcsóbban Ökrös sajtőkészítőműny raktárból szerezheti be. Sas utca 1.

Bleier Béla Vágóhid-utcai lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki ellopta a házuk levezető csatornáját.

Álkuccsal be akart törni két nő a Ballázár Dezső utca 12. sz. alá. A lakásban tartózkodó Gálóczy István magányos öregeztette a rendőrséget és a két nőt az udvarban elrejtőve meg is találták. Előállították a rendőrségre.

Virágos Péter MÁV fejlepkatos, Nyil utcai lakos feljelentést tett rendőrségen egyik lakótársára ellen, aki már a múltban is többször megtámadta legutóbb fejével kergette végig a Nyil utcán és életveszélyes fenyegetéseket tett. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

A Népbíróság Főiskolai Tanfolyamon ma délután 5 órakor a Dér! Műzeumban dr. Országh László egyetemi magántanár beszélt „Az amerikai szocialista irodalom”-ról. Hat órákor dr. Jeney Endre professzor tart előadást „A fertőző betegségek elleni mentesítés és mentesítés” problémájáról.

Villanszerelés, rádiójavítás MAYER EMIL cég Baththány-utca 5. Kossuth-utca 13. Telefon: 380.

## Egyre... NINCS A HÁZNÁL



A hadirokkantak, hadiözvegyek vezetősége f. hó 22-én, szombaton délután 3 órakor rendkívüli választmányi ülést tart Kossuth u. 43. sz. alatti székházában. — Tífuszveszély lépett fel Kecskeméten a cigánynegyedben.

Halálát okozta Makón az Áramszünet Sz. Nagy József 3 éves gyermeknek, akita vakbéloperációt hajtottak végre. Az áramszolgáltatás megszünt s a kisgyermek a befejezetlen műtét miatt meghalt.

A debreceni népbíróság külön tanácsa Miskolcon tárgyal. Antal Lászlóné hejshábi lakos népele népszerűségéért 50 forint pénzbüntetésre ítélt. Berényi, Beláné ügyében, akik felekezett elleni igazgatás címén állították a bíróság elé, 6 havi börtönt szabott ki.

Halálra gázolt a vonat Füzesabonyban egy asszonyt, aki a mozgásban lévő vonatra akart fel szállani.

A pusztaszentmónyai olvasókörben március 15-én bált rendeztek s azon Sütkei János gazdálkodó hírtelen összeesett. A ki vonult mentők már csak a halál beállt tudták megállapítani.

A bajai szeszgyár és főmunk. 13 vagon napraforgó maggal nem tudott elszállítani s emellett a zár alá vett étolajból hiányzik 3000 liter, ami jelentős mennyiség az ország zsirellátása szempontjából. A vizsgálat lefolytatása után letartóztatták Somogyi Elemér szeszgyárost és Steiner Rudolfot, a gyár vezető főmérnökét.

Elítélt a pénzváltó hárommillió leuel a Plac utcán. Marosi György kereskedő, Székelyhadostály utca 20. szám alatti lakos feljelentést tett állítólagos Mindig Sándor vámpércsi lakos ellen, aki átvett egy Nagy Sándor nevű ismerősétől 3 millió leut, azzal, hogy egy ismerősénél beváltja. Marosist hívta magával, azonban a Plac utcán bement egy üzletbe és a pénzzel együtt nyomozást. A rendőrség nyomozást indított az ügyben.

Betörések. Goldmann László borkereskedő Hatvan utca 45. sz. alatti pinceraktárát ismeretlen tettes feltörte, az ablakrácsot kifesztette és a raktárból nagymennyiségű bort lopott. — Kiss Ferenc szobafestőegység Nagyerdei körúti lakásába álkuccsal behatoltak és onnan 4000 forint értékű ruhamezőt és más ingóságot el loptak.

## GYÁSZROVAT

adásztevelő Tevely László nyug. pénzügyi főtanácsos 84 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a II. B. ravatalozó teremből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bántása felesége, gyermekei, unokái, testvére és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Lakás: Nagyvárud utca 11. szám, Gebauer temetkezési vállalat.

